

淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版
国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanribao.com

2026年2月9日 星期一
乙巳年十二月廿二
第15784期 今日8版

朱艾勇在省十四届人大四次会议淮南市代表团全体会议上强调
**带头落实大会精神 充分发挥代表作用
为谱写中国式现代化安徽篇章贡献更多淮南力量**

陈儒江出席

本报讯 2月8日下午,省十四届人大四次会议淮南市代表团举行全体会议,审议关于六项报告和“十五五”规划纲要的决议草案以及《安徽省人民代表大会议事规则(修订草案修改稿)》,部署大会精神贯彻落实工作。市委书记朱艾勇主持会议并讲话。市人大常委会主任陈儒江,市领导李家保、熊寿宏及全体代表出席会议。

朱艾勇指出,会议期间,淮南市代表团代表以“一言一行见风采”的高度自觉,认真履职尽责,围绕全省发展大局,结合淮南工作实际,积极建言献策,每一次讨论发言、每一项议案建议都有思考、有见地、有智慧,展现了新时代人大代表的新担当、新作为、新面貌。

朱艾勇强调,各位代表要强化“一票一见担当”的责任意识,坚持讲政

治、讲大局,依法行使选举权和表决权。要发扬“一步一履见真章”的实干精神,带头学习宣传贯彻省两会精神,积极为淮南高质量发展鼓与呼,在向上争取、招商引资、凝聚共识等工作中充分发挥代表作用,鼓舞和引领全市人民真抓实干、奋勇争先,为谱写中国式现代化安徽篇章贡献更多淮南力量。

(本报记者 朱庆磊)

淮河能源控股集团首月商品煤产量589万吨、发电量48亿度、LNG贸易量4.3万吨——

开局冲刺发力 产效同步攀升

本报记者 张昌涛 本报通讯员 于晨晨

“十五五”开好局 起好步

今年1月份,安全实现“四个零”目标,商品煤产量589万吨、发电量48亿度、LNG贸易量4.3万吨,营收、利润均实现同比增长,煤炭产销量、煤质等关键指标均超分解预算,首月实现良好开局。

“十五五”开局之年,淮河能源控股集团锚定“建设全国一流新型综合能源集团”战略目标,深入践行“服务能源强国,助力‘三地一区’”企业使命,以“跳起摸高”的奋进姿态开好局、起好步。

安全“置顶”筑屏障,严管控守底线。淮河能源坚持安全是一切工作的根本前提,以“六位一体”安全支撑体系为抓手,纵深推进安全生产治本攻坚。第一时间传达贯彻国家、

省相关安全会议精神和工作部署,推动安全管理举措入脑入心。坚持底线思维,加强重大风险管控,派驻检查组驻矿督导检查,做到重大隐患动态清零,严防漏管失控,筑牢安全防线。

聚焦重大灾害超前治理和各大系统安全保障,强化现场监管和穿透式检查,地质灾害预警综合管控平台发挥作用,瓦斯、顶板等重大灾害超前治理有效推进,安全治理效能不断提升。

生产“满格”保供应,经营指标达预期。该集团坚决扛牢迎峰度冬能源保供政治责任,煤炭生产上,抓好本土和西部矿井的生产统筹,开年把好煤质关,实现产量与质量双提升。本土、西部资源量分别增加27万吨、1万吨,本土动力煤热值增热36大卡、西部商品煤热值增热12大卡。电力供应上,针对低温天气下机组高负荷运行态势,加大设备检修维护力度,确保机组“顶得上、带得满、稳得住”。

经营指标上,坚持以效益为中心,强化预算执行与调控,1月份营业收入、利润总额实现同比增长。精煤月产量70万吨,达近年来同期较高水平,通过“精煤战略”溢价增收约1亿元,有效对冲市场压力。完成煤炭销量933万吨,同比增加191万吨,集成带动配煤业务量达353万吨,创历史同期最好水平。

项目“快进”蓄势能,战略落地加速。该集团抓住时间节点,一批重大建设项目推进按下“快进键”。成立战略发展领导小组和若干工作专班,专人专责专办,确保发展战略落地落实。稳煤强电巩固基本盘,新疆石头梅二号煤矿成功取得采矿权证和采矿许可证;苏布尔嘎煤矿项目前期工作有序开展;谢桥电厂2号机组完成168试运行,实现双机投运;洛河电厂4期建设有条不紊;平圩电厂4期7号机计划2月上旬完成168试运行。“蒙电入皖”、新能源项目开发、天然气管网融合等重点工作均按计划有序推进,产业焕新升级动能持续增强。

**淮南市推出少儿艺术文化推广形象大使
“淮豆豆”“淮楚楚”亮相少儿春晚**



淮豆豆



淮楚楚

本报讯 为深入挖掘本土文化底蕴,推动少儿艺术普及与文化传承,我市推出少儿艺术文化推广形象大使——淮豆豆与淮楚楚。这对以豆腐发源与淮楚文化为设计灵感的原创卡通IP兄妹,将于2月10日晚在2026年淮南市少儿春节联欢晚会上正式公布亮相。

淮豆豆与淮楚楚出生于安徽淮南,是一对充满活力与文化底蕴的卡通兄妹。在形象设计上,二人以洁白圆润的豆腐为主体造型,彰显淮南“豆腐之乡”的地域特色;腰间均佩

戴花鼓灯样式腰鼓,将国家级非物质文化遗产融入设计,既象征对非遗的传承与演绎,又生动诠释了艺术从娃娃抓起的理念。

哥哥淮豆豆憨厚老实,是寿州窑陶瓷制作技艺传承人,

擅长磨豆腐与捏陶泥。他头顶一颗小黄豆造型,代表豆腐原料黄豆,寓意源自本土、传承本真;身着白色汉服,搭配绿黄相间飘带,传统韵味与现代审美相得益彰。

妹妹淮楚楚古灵精怪、活泼可爱,是八公山豆腐传统制

作技艺传承人,精通花鼓灯、唱歌和朗诵。她的造型是双丸子头型搭配楚国凤鸟纹发簪,既保留童真稚趣,又呼应淮南作为楚国故地的历史渊源。服饰方面,身着白色汉服,搭配精致袖口纹饰,辅以红色灵动飘带,更添灵动之美。

此次推出的淮豆豆、淮楚楚IP形象,深度融合淮南豆

腐文化、淮楚历史与非遗资源,是推动少儿艺术与本土文

化结合的重要举措。两个形象既承载地域文化符号,又贴合少

儿审美与认知特点。未来,他们将作为淮南少儿艺术文化代

言人,参与各类少儿艺术活动、文化推广与公益宣传,让更

多青少年了解家乡文化、热爱传统文化,助力淮南少儿艺术

事业高质量发展,擦亮城市文化名片。

2月10日晚,让我们共同锁定2026年淮南市少儿春

节联欢晚会,见证淮豆豆、淮楚楚的正式亮相。愿这对文化使

使者以童真为媒、以文脉为魂,让淮楚文化在少年心中生根发

芽,让非遗传承在新时代焕发新生。

(本报记者 黄媛媛)

淮风楚韵 春满芳华

——淮南市芳华银龄春节联欢晚会集锦

(详见A4版)

淮南交警 中国邮政 CHINA POST

家门口的“车管所”

交警与邮政携手
将服务送到您身边

电动自行车业务全流程服务
■新车上牌 ■车辆过户 ■号牌注销

机动车业务12343线上办理邮寄送达
■补换领号牌/行驶证/登记证书
■补换领免检标志
■申领免检标志

全市邮政所有网点均可办理

初领驾驶证体检 ■增驾体检 ■驾驶证期满换证体检 ■驾驶证补领

办理网点

区域	网点名称	详细地址	联系电话
田家庵区	田家庵区综合中队1号	田家庵区湖滨南路侧淮河新城二期1-3号门面房	18155430828
田家庵区	田家庵区湖滨南路侧淮河新城二期18-2号	田家庵区湖滨南路侧淮河新城二期18-2号	18155436661
田家庵区	田家庵区湖滨南路侧淮河新城二期19号	田家庵区湖滨南路侧淮河新城二期19号	18155430839
潘集区	潘集区田集街道金荷小区104-107号	潘集区田集街道金荷小区104-107号	18155430679
潘集区	潘集区田集街道金荷小区108号	潘集区田集街道金荷小区108号	18865411165
寿县	寿县寿春镇金光村振兴大道1号	寿县寿春镇金光村振兴大道1号	15805646498
寿县	寿县瓦埠镇瓦埠村瓦埠大街南40米西侧	寿县瓦埠镇瓦埠村瓦埠大街南40米西侧	13155448686
凤台县	凤台县凤城大道金湖国际小区3号楼104-105号	凤台县凤城大道金湖国际小区3号楼104-105号	15855686698
凤台县	凤台县关庙乡关庙村关庙村委13号1-3号	凤台县关庙乡关庙村关庙村委13号1-3号	13666339393

驾驶证业务一站式

淮南市代表团审议省人大常委会工作报告

朱艾勇主持 陈儒江参加

本报讯 2月7日下午和8日上午,省十四届人大四次会议淮南市代表团举行全体会议,认真审议省人大常委会工作报告。市委书记朱艾勇主持会议。市人大常委会主任陈儒江,市领导李家保、熊寿宏及全体代表参加会议。

陈儒江在审议时说,报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持把服务中心大局、践行全过程人民民主、法治化规范化要求贯穿始终,总结成绩客观实在,部署任务思路清晰,是一个聚焦发展大局、体现法治精神、饱含为民情怀的好报告。

陈儒江表示,近年来,市人大常

委会紧扣市委中心工作和发展大局,抓住提高立法质量这个关键,用好宪法法律赋予人大的监督权,丰富和拓展基层民主实践形式,有效将人民代表大会制度优势转化为地方治理效能。新的一年,市人大常委会将深入学习贯彻大会精神,坚持围绕中心、服务大局,高质量推进立法工作,高效能开展监督工作,高水平保障代表履职,高标准加强自身建设,不断提升人大工作水平,为实现淮南“十五五”良好开局贡献人大力量。

李家保表示,报告坚定政治方向,将党中央决策部署和省委要求贯彻落实到人大各项工作全过程;聚焦中心

任务,自觉把人大工作放在全省发展大局中谋划推进;加强自身建设,不断提升履职能力水平,是一份坚持党的领导、聚焦发展大局、体现为民情怀的好报告。

熊寿宏表示,报告深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,政治引领坚定有力,依法履职精准务实,人民立场鲜明坚定,彰显了省人大常委会在美好安徽建设中的新担当新作为。

(本报记者 朱庆磊)

淮南市代表团审议省“两院”工作报告

朱艾勇主持 陈儒江参加

本报讯 2月7日下午和8日上午,省十四届人大四次会议淮南市代表团举行全体会议,认真审议省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。市委书记朱艾勇主持会议。市人大常委会主任陈儒江,市领导李家保、熊寿宏及全体代表参加会议。

李家保在审议时说,省“两院”工作报告深入贯彻习近平法治思想,彰显政治忠诚,服务发展大局,践行司法为民、守护公平正义,是符合时代要求、契合安徽实际、顺应群众期盼的好报告。

代表们一致认为,省“两院”工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的政治建设为统领,以服务大局为己任,以司法为民为宗旨,以高质效办好每一个案件为基本

价值追求,全力护航美好安徽建设,体现了高度的政治自觉、浓厚的法治意识和强烈的责任担当。

李家保在审议时说,省“两院”工作报告深入贯彻习近平法治思想,彰显政治忠诚,服务发展大局,践行司法为民、守护公平正义,是符合时代要求、契合安徽实际、顺应群众期盼的好报告。

希望省“两院”进一步加强与纪检监察机关的沟通联系,强化案件质量共同体意识,及时研究解决纪法贯通、法法衔接中的新情况、新问题,在纪委监委机关

与法检“两院”的良性互动中凝聚工作合力。

熊寿宏在审议时说,省“两院”工作报告政治站位高、工作落点实、成绩亮点多,生动诠释了守护公平正义、服务发展大局的责任担当,是彰显忠诚担当、践行司法为民、守护高质量发展的良好开局。希望省“两院”忠实履行宪法法律赋予的职责,坚持为大局服务、为人民司法、为法治担当,为谱写中国式现代化安徽篇章提供更加有力的司法保障。

(本报记者 朱庆磊)

“中油三号”淮河流域首个内河水上综合服务区核心船成功吉水

本报记者 张 静

2月6日上午,淮河淮南段凤台县河东船舶制造有限公司码头,伴随着一声悠长汽笛与热烈掌声,一艘体型宽阔、通体橘红的U形双体船——“中油三号”多功能综合服务船,缓缓驶入淮河,顺利吉水。这标志着备受关注的淮南港3号水上综合服务区项目建设取得关键性进展,向填补淮河流域水上综合服务空白的目标,迈出了坚实一步。

“以后在淮河上跑船,心里更有底了。”一位在现场观礼的船东望着徐徐入水的船舶,满怀期待。

长期以来,淮河作为黄金水道,在硬件通航能力不断提升的同时,沿岸专业化、集成化的水上服务设施却相

对不足。

正在建设的淮南港3号水上综合服务区,是我市“十四五”规划重点招商引资项目,是省内唯一一家内河水上综合服务区,项目位于淮南港连岗作业区淮河右岸。规划了加油、加气、供水供电、物资补给、船舶维修、污染物接收、应急救助等一站式服务,将成为往来船舶可靠的“途中驿站”。

此次下水的“中油三号”是水上综合服务区功能实现的重要载体,是淮河首台套多功能维修泵船。其采用独特的U形双体船设计,甲板作业面开阔,整体构型稳健,被定位为一座“水上移动维修与应急保障平台”。投入

运营后,它将为过往船舶提供便捷的靠泊维修与故障排查服务,并具备快速油污回收能力,兼顾运营效率与环境保护。

据了解,该船可提供全天候紧急抢修与快速故障排除服务,支持在航泊状态下完成核心机械维修,避免非必要进港,大幅提升维修响应效率。同时,它还能提供基于状态监测、维护保养等全周期服务,帮助优化船东运营成本。据测算,其每日可为3至5艘2000吨级船舶提供维修支持,平均为每艘船舶节约30%-50%的直接维修成本,减少5-7天停航时间,助推船舶月度运营效率提升25%以上,堪称淮河船舶维修服务的一项重大革新。

(下转四版)



春风送岗 情暖归乡

2月7日,我市举行“春风送岗 情暖归乡”2026年淮南市春风行动暨返乡务工人员专场招聘会。涉及装备制造、新能源汽车、生物医药等42家企业提供600个就业岗位,助力返乡人员在家门口实现稳定就业。图为求职人员在招聘会现场找工作。

本报记者 陈彬 摄